
О дифференцированном учёте данных о реализуемых товарах 

С 10 марта 2023 г. субъекты хозяйствования, осуществляющие 
продажу товаров в торговом объекте с торговой площадью 200 кв.м. и 
более, должны обеспечивать дифференцированный учет данных о 
реализуемых товарах, подлежащих товарной нумерации и штриховому 
кодированию, с использованием международного идентификационного 
номера товара (глобальный номер торговой единицы - Global Trade Item 
Number (GTIN), наносимого на товар (этикетку, упаковку) в виде 
машиночитаемых символик (штриховых идентификационных кодов). 
Источником данных о таком номере является ePASS. Кроме того, 
кассовое оборудование должно обеспечивать формирование в 

платежном документе наименования товара. 
Перечень товаров, которые могут не маркироваться штрихкодами, 

определен в п.23 Положения о товарной нумерации и штриховом 
кодировании товаров (продукции) в Республике Беларусь, 
утвержденного постановлением Совмина от 24.05.2000 №748. При 
реализации таких товаров, способ обеспечения дифференцированного 
учета определяется субъектом торговли самостоятельно. 

При реализации товаров, не поименованных в пункте 23 
указанного Положения, дифференцированный учет должен быть 
обеспечен с использованием GTIN, содержащимся в ePASS. 
Организовать такой учёт возможно не только путём использования 
соответствующего кассового оборудования, обеспечивающего 
дифференцированный учет, но и путём применения специальных 
технических средств (сканеров), осуществляющих считывание GTIN 
для получения информации о наименовании, количестве и стоимости 
предлагаемых к реализации и реализуемых товарах. 
 


